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 Сто војника из Србије учествоваће на предстојећој вежби у Немачкој коју организује
Европска команда Оружаних снага САД, на којој ће бити ангажовано око пет хиљада
војника. Осим Американаца, на вежби „Saber Junction 2016” која ће се одржати на
полигону у Хохенфелсу у Баварској од 31. марта до 24. априла, учествоваће војници из
укупно 18 савезничких (чланице НАТО-а) и партнерских држава као што су Србија, БиХ,
Македонија, Јерменија, Молдавија и Шведска.

  Како кажу у Министарству одбране, ова вежба је организована тако да омогући широк
спектар здружених копнених операција као што су једновремено извођење нападачких и
одбрамбених операција, као и спровођење задатака стабилизације са тежиштем на
развоју интероперабилности на тактичком нивоу између снага САД, држава НАТО и
партнера.   

– За српску страну вежба је, сем са становишта унапређења интероперабилности на
тактичком нивоу, значајна и као припрема јединица и команди за учешће у мировним
мисијама. Конкретне активности током вежби зависиће од одлука вежбајућих команди
током вежбе, а које нису унапред у потпуности дефинисане – наводи се у одговорима
Министарства одбране на питања „Политике”.
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За вежбе у организацији Европске команде оружаних снага САД, како кажу, најчешће
се не добијају позиви. Учешће на њима се заснива на усаглашеним плановима
билатералне војне сарадње Србије и САД, односно на обостраној користи од
заједничког учешћа на конкретној активности.

  

– Поступак подразумева разматрање могућности учешћа партнерских оружаних снага,
тако што наша страна изрази заинтересованост за учешће на конкретној вежби, а затим
се заједнички разматра ниво евентуалне подршке САД које, у овом конкретном случају
сносе све трошкове учешћа припадника Војске Србије на вежби, изузимајући
припадајуће дневнице. Учешће се планира годишњим плановима билатералне сарадње,
а конкретизује се током планских конференција – објашњавају у Министарству одбране.

  

Планирано је да припадници Војске Србије на вежби користе сопствено наоружање и
опрему, док америчка страна обезбеђује смештај, исхрану и евентуално возила и другу
опрему, у складу са потребама вежбе и могућностима организатора. Како истичу у
Министарству одбране, досадашњи ниво подршке америчке стране је био значајан и
омогућио је учешће Војске Србије на две до три вежбе годишње на полигону у
Хохенфелсу од 2012. године.  

  

Американци ће на овој вежби ангажовати око 3.500 војника. Како је саопштила америчка
војска, фокус њиховог ангажовања биће на увежбавању 173. ваздушнодесантне
бригаде, базиране у Виченци, у Италији. Око 1.200 падобранаца, међу којима ће бити и
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падобранци из Италије, Пољске и Велике Британије, извешће ваздушни десант у
околини Хохенфелса. Осим тога, неколико савезничких јединица у Литванији и Румунији
ће, помоћу дигиталних комуникација, кроз посебан метод симулација бити укључене у
програм вежбе.

  

(Политика)
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